Обзор значимых изменений в законодательстве
(09 октября – 15 октября 2020 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Педагоги и COVID-19
Увольнение или отстранение от работы сотрудника образовательного учреждения за отказ от иммунизации от COVID-19, отказ от сдачи тестов на коронавирус и на антитела ТК РФ не предусмотрено.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минпросвещения России от 24.09.2020 N МП-П-3394
Когда нужно направлять на медосмотр тех, кто трудится за компьютером
Здоровье сотрудников нужно проверять, когда на рабочем месте превышен предельно допустимый уровень электромагнитного поля широкополосного спектра частот. Если он находится в диапазоне 5 Гц - 2 кГц, 2 кГц - 400 кГц, проводить медосмотр не обязательно. Напомним, за допуск к труду сотрудника, не прошедшего обязательный медосмотр, работодателю грозит штраф. Для должностных лиц он составляет от 15 тыс. до 25 тыс. руб., для юрлиц - от 110 тыс. до 130 тыс. руб.

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Минтруда России от 08.07.2020 N 15-2/ООГ-1953
 
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

COVID-19: допобразование для пострадавших
Утверждены критерии отнесения лиц к категории пострадавших от последствий распространения новой коронавирусной инфекции для участия в программе организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц, пострадавших от последствий распространения новой коронавирусной инфекции на территории Свердловской области.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 09.10.2020, Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 13.10.2020

Указ Губернатора Свердловской области от 08.10.2020 N 527-УГ
Правовой отдел областной организации Профсоюза
